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PCP~ ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Assunto: CustosdepessoalnaMetrodo Porto

Destinatário:Ministério das ObrasPúblicas,Transportese Comunicações

Ex.moSr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Conformeconstado Relatórioe ContasdaempresaMetrodo Porto,recentementeaprovado,os custos

com pessoalem 2008 foramreduzidosde 6,6% relativamenteao ano de 2007,factoque se traduziuem

encargoscom custosde pessoalrondandoos 5,8 milhõesde euros,no ano de 2008,contra6,3 milhões
de eurosnoanode2007.

Sucedeque,tal comoé referidono referidorelatório,o quadrode pessoalem2008permaneceu
quantitativamenteigualaode2007,istoé, centoe vintee novefuncionários,umapartesubstancialdos
quaiscomformaçãosuperior.

Faceà identidadedosefectivosaoserviçodaMetrodoPortonãoseentendemuitobemcomo,ouà
custado quefoiconseguidaumapoupançaemcustosde pessoaltãoexpressiva,totalizandocercade
meio milhãode euros.Lendoo relatório,percebe-se,por outro lado,que os três administradores
executivosvenceramnoanode2008ordenadosmuitosignificativos,correspondendoa cercade128000
eurosanuaisparao PresidentedoConselhodeAdministraçãoe a cercade 117000eurosparaosdois
restantesvogaisexecutivos.Nofundo,vencimentosmédiosmensaisrondandoos10mileuros,paraalém
de viaturae cartãode crédito,paraumaempresamuitopróximoda falênciatécnica,queencerrouo
exercíciode2008comumresultadolíquidonegativode148,6milhõesdeeuros.

Não obstanteas razõesconcretasque possamestarna base destasituaçãofinanceiramuito
preocupantedaMetrodoPorto,importapercebercomoé quefoiestabelecidaa políticaderemunerações
do pessoaldaempresae tambémdosseusgestoresnumafase,pelosvistos,muitocríticadaempresa.
Nestecontexto,e aoabrigodasdisposiçõesregimentaiseconstitucionaisemvigor,solicita-seaoGoverno
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que, por intermédiodo Ministério das Obras Públicas,Transportese Comunicações,sejam
respondidascomurgênciaasseguintesperguntas:

1. Comose explicaumcortedoscustoscompessoalde6,6%em2008relativamentea 2007?Houve

corte nos saláriosdos trabalhadores?Houvesubstituiçãode pessoalpor outrocomvencimentos

inferiores?Houvesubstituiçãodepessoalporoutromaisprecárioou a reciboverde?

2. Terásidoumcortenossalários,(aindaassimbemsuperioresaosqueauferemos principais
detentoresde cargospolíticos,sejano Governoou na Presidênciada República),ou noutras
regalias,quaseprincipescas,dosmembrosexecutivosdo ConselhodeAdministraçãoe outros,
relativamentea 2007?

3. Comosãoestipuladose quemdefineosvencimentoseoutrasregaliasdosmembrosdoConselho
de Administraçãoda Metrodo Porto?Faceà situaçãoda empresaestáou nãoprevistauma
reduçãodestesvencimentose regaliasparao correnteanode2009?

Paláciode SãoBento,8 de Abrilde2009

OsDeputados:

(JorgeMachado)
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